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Université Med Khider de Biskra                                                                                                       Année universitaire : 20/2021 

 Département des sciences de la matière                                                                                           2ème année Master Chimie des Matériaux  

 

Devoir du 1er Semestre de M.Q.C 

 
Nom :                                                                 Prénom :                                                    Groupe :  

 

Exercice 01 : (05 pts)   

On considère d’un ion hydrogénoïde de numéro atomique Z dans l’état stationnaire suivant : 
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1. Déduire les nombres quantiques n, l et m, caractérisant l’état s1 considéré

                      

 

………………………………………………………………………………………………………….……

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

2. Quelle est la signification physique de  
2

1 rs ?                                                    

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

3. Déterminer le facteur de normalisation N ; On donne : 

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……………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

4. 
Ecrire l’équation de Schrödinger de l’électron de l’ion de Lithium en u.a où 
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………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

5. Pourquoi ce orbitale est-elle appelée “fonction propre” ?                                              

……………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

6. Déterminer la valeur propre de cette orbitale en u.a et on a : 
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………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………..

………..………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

Exercice 02 : (05 pts) : L’état fondamental de l’atome de Lithium avec interaction entre les électrons 

1) Quelles orbitales sont occupés dans l’état fondamental de l’atome de Lithium                      

……………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………….. 

            2) Utilisez ces orbitales et construisez le déterminant de Slater                                                

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

3) Calculez le déterminant et partagez la fonction afin d’obtenir un produit d’une fonction spatiale avec 

une fonction de spin                                                                                                                   

…………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

4) Donnez l’opérateur Hamiltonien de l’atome de Lithium en u.a                                              
………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5) Donnez les contributions à l’énergie 
1
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H s s                                               

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………................  Bonne chance                                                                                


